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•' ^Glasilo Osvobodilne fronte o kroja Trbovjje ★
Leto I. Trliovlje, 23. julija 1948 Stcv. 21.

V. kongres Komunistične partije Jugoslavije
bo utrdil nadalnji razvoj naše borbe za čimprejšnjo izgradnjo socializma in potrdil

pravilno pot naše pariije in našega maršala Tita
Manifestacije na predvečer V. kongresa KPJ,

Za Partijo, za Tita, za socializem
Noi predvečer V. kongresa so se po 

vseh večjih krajih našega okraja vrši
le manifestacije, združene z akademi
jami v čast V. kongresu. Delovni ko
lektivi okraja Trbovlje so se na V. 
kongres pripravljali s tekmovanjem 
in izpolnitvijo obvez, zadanih v čast 
V. kongresu. Ni nobenega dvoma, da 
se bo predkongresno tekmovanje izra
žalo v vsem našem gospodarskem raz
voju. Zato ima to tekmovanje ne sa
mo moralni in politični pomen, mar
več tudi dalekosežen gospodarski po
men. V predkongresnem telunovanju 
so sile ra ših ljudskih množic, vzpod
bujene z globoko ljubeznijo do Par
tije in maršala Tita, prišle še bolj ko 
kdaj prej do izraza, kor pomeni, da je 
bil storjen še hitrejši korak na poti 
k socializmu. Tako povezanost naše 
par tije z množicami, tako zavestno za
upanje, ki ga ima delovno ljudstvo v 
svojo vodilno silo, tako uspešno izpol
njevanje obveznosti v čast V. kongre
su je porok za nove uspehe, je velika 
čast za mrš kongres, a hkrati tudi ve
lika obveznost zanj. Kongres in ko
munisti, ki uživajo toliko ljubezen in 
zaupanje delovnega ljudstva bodo 
upravičenost ljubezni in zaupanja do
kazni! a obravnavanjem vseh važnih 
problemov in s sprejetjem potrebnih 
Bklenov, ki bodo dali delovnemu ljud
stvu še bolj jasno perspektivo nadalj
nje poti naše države v socializem in 
pokazali način s katerim bo sociali
zem čim uspešnejše ustvarjen. V tem 
je zgodovinski pomen V. kongresa Ko
munistične Potiti je Jugoslavije, ki bo 
utemeljil nadaljnji razvoj naše borbe 
za čimprejšnjo izgradnjo socializma 
in potrdil pravilno pot naše Partije 
in našega maršala Tita. To bo najlep^l 
odgovor na vse klevete proti naši Par
tiji kr našemu vodstvu. Potrditev pra
vilne politike našega vodstva je dalo 
delovno ljudstvo na predvečer. V. kon
gresa širom ra še države. TV kom cele
ga dneva v torek 20. t. m. »o dobivali 
Industrijski kraji, obrati, delavnico lin 
»ploh vsa poslopja, zunanji Izraz ve
likega praznika. Zastave, slavoloki, 
zelenje, parole, vse je oznanjalo priče
tek velikega zgodovinskega dne. V 
Trbovljah se je vršila svečana prosla
va v Delavskem domu s sodelovanjem 
rudarske godbe in mladinskega aboeši. 
Dvorana delavskega doma je bila pre
majhna, da bi sprejela vso množico. 
Pr h,:jaJi so rudarji, žene, mladina, 
nameščenci ln ostali, s sindikalnimi 
zastavami, parolami ln slikami naš h 
vodilnih mož. Oder je bil svečano 
okrašen s slikami Tita, Stalin v, Dim
na, Mai-ksa ln Engelsa, a pod slikami 
®o bile parole »Zn domovino -— za 
Tita, Za rocio-ližem naprej«. Proslavo

je otvoril sekretar rudniškega Komi
teja tov. ePtrlč, nakar je rudarska 
godba zaigrala Internacionalo«.

Slavnostni govor je imel tov. Pečar 
Otmar, član okrajnega komiteja ko
munistične partije Trbovlje. V svojem 
referatu je poudaril zgodovinsko vlo
go naše Partije, se dotaknil neuteme
ljenih klevet proti naši Partiji ter ob 
zaključku poudaril važnost V. kongre
sa za nadaljnji razvoj naše domovine 
in čimprejšnje izgradnje socializma. 
S proslave jo bila poslana pozdravna 
resolucija V. kongresu, katero so po. 
slale vse sindikalno podružnice in de
lovno ljudstVo Trbovelj.

Prav svečana pa je bila proslava v 
Zagorju, ki je bila združena z baklja- 
do. V bakljadl so sc zbrali do malega 
vsi Zagorjani z transparenti in slika
mi. Povorka se je razvila od tok proti 
Zagorju do doma kulture in prosvete, 
kjer se je vr šili slavnostna akademi
ja. Govor o pomenu V. kongresa je 
imel tov. Ferluga Ferdo. Po končani

proslavi se je ljudstvo razšlo ob vzkli
kanju Partiji, Titu in Stalinu. Na vr
hovih v okolici Zagorje pa so goreli 
kresovi, ki so v pozno noč oznanjali 
veliki praznik.

Delovni kolektiv obrata Podstrana 
ln Kotredcž rudnika Zagorje pa sta 
sprejela nove obveze do konca kon
gresa.

Proslava v Hrastniku se je vršila v 
letnem gledališču pri Logarju. Slav
nostni govor je imel član okrajnega 
komiteja tov. Povše Dušan. Po kon
čani proslavi se je razvila oovorka 
skozi Hrastnik, združena z baklado. 
Ob zvokih godbe, ob vzklikih Partiji, 
Titu in Stalinu se je razvijala baklja- 
da ob svitu plamenic in kresov, ki so 
goreli na vrhovih okolice Hrastnika. 
Delovno ljudstvo Hrastnika pa si je 
zadalo nove obveze s katerimi bo 
tekmovalo v času trajanja kongresa. 
Proslave so se vršile tudi v Zidanem 
mostu in v Radečah. Delovno ljudstvo 
okraja Trbovelj pa je z manifestaci
jami v čast V. kongresu dokazalo pre
danost naši Partiji, našemu Titu ln 
vsem našim voditeljem in bo naše 
najlepše darilo za kongres, izpolnitev 
in presega naših planskih nalog.

Centralnemu komltetu Komunistične 
partije Jugoslavije

Z današnjega velikega manifesta-. stanju v Komunistični Partiji Jugo- 
cijskegn zborovanja v Trbovljah, | slavije in njenem Centralnem Komi-
sklicanega v počastitev V. kongresa 
Komunistične Partije Jugoslavije, po
šiljamo Centralnemu Komiteju in 
tovarišu TITU izraze našega iskre
nega zaupanja in vdanosti.

Dobro se zavedamo, da je bila baš 
naša Partija nu čelu s tov. TITOM v 
naši državi ona sila, ki je vodila' na
rode Jugoslavije v najtežjih dneh 
zgodovine, v dneh okupacije in ki 
danes v dobi izgradnje vodi naše na
rode od zmage do zmage.

Zaradi tega nas toliko Itolj bole in 
/alijd neresnične obtožbe, naperjene 
proti naši Partiji in njenemu Cen
tralnemu Komiteju. Uverjeni pa smo, 
da se bodo bratske Komunistične 
Partije kmalu prepričale o pravem

teju in popravile storjene krivice.
Kljub vsem tem krivicam, storjenim 

naši Partiij, pa obljubljamo, da bo
mo še nadalje gojili največje zaupa
nje in ljubezen do naše bratske So
vjetske Zveze in njenemu velikemu 
vodji tov. STALINU.

Enako obljubljamo, da bomo še na- 
dulje in še bolj neuklonljivo delali 
na izpolnitvi vseh nalog, katere po
stavlja pred nas Partija in naš dragi 
TITO. Pod umnim vodstvom našegu 
Centralnega Komiteja bomo s še več
jim elanom delovali na ustanovitvi 
socializma v nuši državi in bomo naj- 
doslrdnejši borci proti mednarodne
mu imperializmu in vsem" sovražni
kom delavskega raz resi a.

Celoten bazen Je prekoračil 
dnevni plan za 17 %, kar je plod 

prostovoljnega dela
Prostovoljno delo na vseh treh 

rudnikdi Zasavskega bazena, ki se 
je vršilo v nedeljo IB. julija v poča- 
stdev V. kongresa KP). ie pokazalo 
lepe rezultate. Poleg rudarjev, ki so 
se ta dan udeležili dela. kljub temu, 
da so imeli prosti dan. so prijeli za 
delo tudi nameščenci in aktivisti iz

ostalih ustanpv. Tekmovanje, ki ga je 
napovedal rudnik Trbovlje rudnikom 
v Sloveniji, je dalo vzpodbudo trbo
veljskim rudarjem, saj so v nedeljo 
dosegli najvišji odstotek dnevne pro
dukcije in to 32.2% izreko normalne 
dnevne produkcije. Med nje so se po
mešali aktivisti in uslužbenci in prav

poštencj zgrabili. »Danes pa moramo 
pokazali, da nekaj dosežemo, če ho
čemo. Nas ne ukloni tudi hudič nc,« 
je poudaril star rudar, ki dela že tri
deset let v jami. In res, produkcija 
v nedeljo je lepo uspela. Zapadni 
obrat je dosegel 8% nad plan, tako 
da je preko plana 8.2"/o. Vzhodni 
obrat je dosegel 41.8%. Obrat Do- 
berna, ki ga je ves mesec oviralo 
slabo vreme, je v nedeljo dosegel 
največjo dnevno produkcijo v juniju 
mesecu in lo 129.8%. Kar veselje jc 
bilo gledati, kako so se polnili vo
zički s premogom. Vsak voziček je 
pomenil korak naprej k izvršitvi ob
vez in k čim boljšemu uspehu v na
povedanem tekmovanja Tudi v Za
gorju so tekmovali, a nc samo v ne
deljo. Tekmujejo že ves teden in pra
vijo, tla bodo ovire premagali. Po
sebno se jc izkazala grupa delavcev 
na obratu Kotredcž, ki si je zadala 
nalogo, da bo do V. kongresa, izven 
delovnega časa nakopala 500 ton 
premoga, in ki je to obvezo do so
bote že izvršila in jo prekoraeda za 
100 ton. Po težkem napornem rednem 
delu vršijo ti tovariši še to delo. To 
so pravi borci za plan, borci za nov 
družabni reci — za socializem. Ni jim 
dosti, da so obvezo prekoračili že 
do kongresa, delali bodo, ker hočejo 
to obvezo čim bolj častno izvršiti. V, 
nedeljskem prostovoljnem delu je 
rudnik Zagorje presegel dnevno pro
dukcijo 51%. Najvišjo produkcijo je 
dosegel obrat Kisovec, +40.6%. Od- 
kopna številka 33 je napovedala V 
čast V. kongresa tekmovanje vsem 
jamskim številkam rudnika Zagorje. 
Tekmovanje traja od 19. do 31. julija 
in to: Kateri obrat bo v odstotkih 
dosegel največjo proizvodnjo v tem 
času, kateri bo imel najmanj neupra
vičenih izostankov in kateri obrat bo 
najbolje izkoristil delovni čas. Hud
nik Hrastnik je po nedeljskem prosto
voljnem delu dosegel +0.3%, imel pa 
je težkoče, ki so ovirale večjo pro
dukcijo. Nameščenci obrata Ojstro, 
ki so napovedali tekmovanje, so ta 
dan prav uspešno posegli v proiz
vodnjo, saj je obrat Ojstro dnevno 
produkcijo presegel za 9.1%.

Celoten bazen jc presegel dnevno 
produkcijo, ki jc bila rezultat nedelj
skega prostovoljnega dela, za 17.5%. 
Ta dan pa se ni vršilo prostovoljno 
delo samo v rudnikih. Oživela so 
gradilišča zadružnih domov, vršil se 
je pregled krompirišč in razne druge 
delovne akcije. Z zavestjo trdimo, dt» 
je bilo nedeljsko prostovoljno delo v 
okraju Trbovlje zelo uspešno in ko
rak naprej k izpolnitvi plana.

Vpis ljudskega posojila 
je merilo patriotične 

zavesti vsakega 
državljana
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Izvršene obveze so najlepša nagrada 
naši Partiji

Obrat Dobrna — Neža si jc zadal 
naloflo, da zniža proizvodne stroške 
za 9.5%, pa jih jc znižal za 14.2%. 
V tern Času sc je usposobilo za višjo 
kvalifikacijo 11 ljudi. Z boljšo delov
no disciplino so znižali izostanke za 
8.7 %. Zboljšali so varnost dela z 
zgraditvijo zaklonišč na Rctju.

Stavbeni obrat rudnika Trbovlje. V 
predkongresnem tekmovanju je zni
žal stroške gradenj za 10%, kor so 
storili na ta način, dn so uporabili 
stari gradbeni material, izpolnjevali 
norme, štedili z lesom in kar je glav
no, ves delovni kolektiv jc napel vse 
sile za izpolnitev obnove. Obvezo, 
katero so dali, so tudi izpolnili. Zc v 
času izpolnjevanja obveze pa so pre
jeli nalog, dn morajo pri kapitalnih 
izgradnjah znižati stroške za 19.7 %, 
pri gradnjah družbenega standarda pa 
za 15.5%, torej več kot pa se je gla
sila prvotna obveza. Gradbeni kolek
tiv jc z vso resnostjo pristopil k delu 
in hoče doseči tudi to višino znižanja. 
Prostovoljno delo se je povečalo, iz
boljšala se je organizacija dela, in 
uspehi so danes že vidni. Zasilni in
ternat, obsežna 46 m dolga in 15.2 m 
široka pritlična zgradba, ki so jo pri
čeli graditi koncem maja, jc bila 
25. julija pod streho in to ob sodelo
vanju samo treh kvalificiranih delav
cev, 15. avgusta t. 1. pa bo že spo
sobna za uporabo. V stanovanjski ko
loniji na Limbergu že gradijo temelje 
in zidovje za štirinajsto hišo, medtem 
ko se na ostale že postavljajo strehe. 
Procent znižanja stroškov so že kljub 
slabemu vremenu prekoračili.

Zapadni obrat rudnika Trbovlje je 
v času predkongresnega tekmovanja 
v mesecu juliju do 17. julija prekoračil 
plan za 5.7% mladinska Dtevilka 436 
pa za 149 %.

Opekama rudnika Trbovlje. Delov
ni kolektiv Opekarne rudnika Trbov
lje je vkljub težkočam, ki so nastale 
Zaradi slabega vremena, izvršil svoje 
obveze pred rokom. V času od 1. ju
nija pa do 17. julija je presegel plan, 
ne samo za 15%, kakor je bila obve
za ampak za 30 %. Proizvodne stro
ške je znižal za 15.99, to je za 
S99 % več kakor je bila obvezo. Dn 
pa je hrt ta uspeh 'dosežen, gre zaslu
ga tudi zboljšani delovni disciplini, 
ker so znižali % neupravičenih izo
stankov od 0.69 % na 0.20 %. Kolektiv 
Opekarne pa se jc tudi pri vpisu 
ljudskega posojila izkazal, saj je vpi
sal 95.750 dinarjev to jc 90 % od vse
ga delavstva, prav posebno pa so se 
izkazali mladinci, ki so od celokupne 
vsote vpisali 35.000 dinarjev.

Delovni kolektiv Klektrane Trbovlje 
je do 18. julija izvršit obveze. V teku 
1 meseca so izvršili popravilo enega 
venca statorskih lopatic pri trenutno 
defektni turbini 24 MW. Omenjena po
pravila so preje vršili inozemski stro
kovnjaki in so delo izvrševali 3 me
sece. Z izvršitvijo te obveze bo delov
ni kolektiv Elektrarne ogromno dopri
nesel k nemotenemu obratovanju ne
štetih tovarn v naši republiki Sloveniji 
in llrvatski. Skupina 6 ključavničarjev 
se je obvezala, da do pričetka V. 
kongresa izvrši pogonsko postajo no
vega transportnega trnku. Obveza je 
ir «0 % izvršena. Z izgotovitvijd tegp' 
transportnega traku, ki ga gradijo z 
velikim elanom, bodo zasigurali do
bavo premoga za nemoteno obrato
vanje elektrarne v zimskem času.

Skupina 6 vajencev na čelu z. moj
strom se je obvezalo, da dokonča mi
niaturo s pa,-,,;,,, strojem in je obve

zo izvršila do 17. julija. Ta simbol ka
loričnih elektrarn bodo poklonili mar
šalu Titu v zahvalo za dosedanje delo 
in modro vodstvo KPJ in narodov Ju
goslavije.

Obrat Ojstro — rudnik Hrastnik. 
Rudnik Hrastnik si je zadal nalogo, 
do plan proizvodnje do 21. julija pre
seže za 3 %. K temu delu so pristo
pili posamezni obrati, med njimi nad
zorno osebje obrata Ojstro, ki se je 
zavezalo, da bo do 21. julija nakopalo 
100 ton premoga. To obvezo tudi že 
izvršujejo. Šest brigad jame Ojstro 
pa je napovedalo šestim brigadam 
jame Hrastnik 14 dnevno tekmovanje 
za dvig in preseganje plana.

Obrat Apnenice Zagorje. V poča
stitev V. kongresa KPJ je sprejel ob
vezo, da bo znižal proizvodne stroške 
za 10%, kar je tudi storil. Pri popra
vilu vozičkov ie znižal stroške za 
50 % in prištcdil na materialu zn 
40% Znižal je tudi neopravičene iz
ostanke in za 5 % tridnevna obolenja.

Papirnica Radeče izvršuje svoje 
obveznosti. V čast V. kongresa si je 
zadala nalogo, do prekorači vse 
planske naloge za 2 %, dn poveča 
produktivnost dela za 3% dn izbolj
ša kvaliteto proizvodov za 1.5%, da 
prištedi na materialu za 4 %, da pre
korači plan znižanja polne lastne ce
ne proizvoda za 3.8%, da" bodo dali 
dn 31. julija 1948 2500 prostovoljnih 
ur. Vse te obveze so do 18. julija iz
vršene 90%. Delovni kolektiv papir
nice tekmgjc naprej in hoče obveze 
prekoračiti.

Delavci in nameščenci gradbenega 
podjetja »Zidar« so IzvrSili obveze.
Pri gradnji zadružnih domov so nare
dili 1260 prostovoljnih ur. Na drugih 
gradbiščih pa 2640. V času tekmovanja 
so s povečano štednjo surovin in po
gonskega goriva znižali proizvodne 
stroške za 9%. Pri delu, ki ic bilo 
pravilno organizirano, so prištedili 
mnogo starega materiala. Poteg osta
lega pa so organizirali šahovski kro
žek, dva nogometna aktiva in odprli 
rdeči kotiček.

Cementarna Trbovlje ie znižala pro
izvodne stroške za 2.16 %, pri čišče
nju strojev in tovarniških objektov Pa 
so delavci napravili 135 prostovoljnih 
nr.

Sindikalni pododbor 
UZP št. 8 ju ponovno 

zvišal posojilo
V čast V. kongresu se je sindikal

ni pododbor (UZP) št. 8 obvezal, da 
bo povečal vpis posojilu od predvi
dene vsote 150.000 din nu 200.000 din. 
Uspeh je bil t«, da je končna vsota 
znašala 220.250 din, saj se je o jkjso- 
jilu dosti razpravljalo nu sindikalnih 
sestankih nu eni in nn drugi strani 
so pa sindikalisti v posojilu videli 
■pospešeno izgraditev države.

Poleg tega so se obvezali napraviti 
na produkciji v jumi 128 ur; do se
danj je istih napravljenih ž.e 456.

Za delo na cesti so se zadolžili za 
8(1 ur, d« sedaj napruvljenih 44. Za 
delo na stadionu za 36 ur, do seduj 
napravljenih 16.

Uslužbenci KLO št. Jurij 
pod Kumom tekmujejo
Usluž,beuci KLO in pošte St. Jurij 

pod Kumom, zbrani na sestanku, so 
napovedali v čast V. kongresa KUJ 
enomesečno tekmovanje vsem usluž
bencem krajevnih ljudskih odborov.

Naloga nas vseh Je, da vsoto razpisanega ljad- 
skega posolila v zadnjih dneh Cim višje presežemo

no 20. julija Je po nepopolnih podatkih okrajne komisije za upi* 
dooeieiia vsota v okraju Trbovlje 9,578.000 dinarjev. To vsoto je opisala 
11.708 upisnikov, med njimi največ delavci 7038 upisnikov 5,020.000 dinar* 
Jev, uslužbenci 2414 upisnikov 2,385.500, kmetje 590 upisnikov dosežena 
vsota 447.500, obrtniki 259 vsota 276.500, mladino 670 upisnikov vsota 
dosežena 291.500, ostali 737 upisnikov vsota 540.000 dinarjev. Od celotne 
vsot*, je uptsalo delavstvo preko 60%. Tekmujmo naprej do zaključka«, 
da dosežemo še večji up!*.

Kateri uslu/.benci bodo izvršili največ 
prostovoljnih ur na gradbiščih zagrtiž- 
nih domov in kateri bodo z ozirom na 
udeležbo imeli največji efekt dela. V 
času od 16. julija do 16. avgusta bodo 
pripravili ves pesek, ki je potreben 
za gradnjo zadružnega doma v Št. 
Juriju pod Kumom. Peska sc bo po
trebovalo 130 m3, katerega bodo iz
kopali in pripeljali do gradbišča.

Člani KPJ v kemični tovarni Hrast.
nik so na sestankih skupno študirali 
osnutek Statuta partije, ter do potan
kosti obravnavali vsak posamezni 
Člen Statuta. Celica se je obvezala, 
da bo s statutom partije seznanila, tudi 
ostale ljudske množice, ter jih priteg
nila k sodelovanju za čimprejšnjo iz
gradnjo socializma.

Strojni in eloktro obrat rudnika 
Zagorje je izrazil svojo željo in 

ljubezen do delovnega ljudstva in naše 
Partije s tem, da je predčasno izvršil 
in presegel zadane si naloge in obveze 

v čast V. kongresu KPJ
Strojni in elektro obrat rudnika Za

gorje Je Izrazil svojo veliko ljube
zen do delovnega razreda in naše ]>ar- 
ttje s tem, da Je predčasno izvršil in 
presegel zadane si naloge tn obveze v 
počastitev V. kongresa KPJ.

Proizvodne stroške je znižal za 27 
odstotkov ln pri tem znižal obremeni
tev delavnice na tono premoga za 33 
odstotkov. To znižanje je kolektiv do
segel s povečano storitvijo tako, da 
je omejil nadurno delo ln delo ob ne
deljah, s štednjo materiala in z ude
ležbo na produktivnem delu na pre
mogu v jami. Do 15. julija je prese
gel število prostovoljnih ur za grad
njo zadružnih domov za 35 %, name
sto 1000 ur jih je naredil 1335. Ko
lektiv strojnega oibrata rudnika Za-

gotje se zavoda velikega pomena kon
gresa KPJ za naše delovno ljudstvo, 
zato bo tudi v bodoče trdno in ne
omajno korakal po poti, ki jo je za
črtala. naša partija, naš Tito, po poti 
socializma in naukih velikega Leni- 
rm-Stalina. Zato obljublja, da bo še 
nadalje z vsemi silami podpiral napo
re delovnega ljudstva za čimprejšnjo 
izvedbo petletnega plana.

Sprejel pa je novo obvezo, da spre
jema tekmovanje Centralnih rudar
skih delavnic Trbovlje, da bodo vse 
stroje in dele, ki so uporabni, zbrali 
in dali na razpolago centralnim ru
darskim delavnicam ln s tem tudi na 
ta način pripomogli k izvršitvi plan
skih nalog Centralnih rudarskih de
lavnic.

Delavci In nameščenci steklarne 
Hrastnik so izvršiti preko dva tisoč 

prostovoljnih nr
Delovni kolektiv steklarne v Hrast

niku je v čast V. kongresa KUJ na
povedal tekmovanje vsem delovnim 
kolektivom steklarske , industrije 
FLRJ. Ker pa nekateri delovni 
kolektivi tekmovanja niso mogli spre
jeti in tudi Centralna uprava kemič
ne industrije v Zagrebu ne utore vo
diti točue evidence o tekmovanju, 
nuš delovni kolektiv vseeno izpolnju
je dane obveznosti.

Plan 7.u mesec junij je prekoračen 
kljub raznim težkočurn.zu 2.55%, kar 
je zasluga vsega delovnega kolekti
va. Kvaliteta izdelkov, katera je bi
la v zadnjih mesecih zelo slaba, se 
je zboljšala za 20%, iHihrnnki na po
gonskem materialu in sirovinuh zna
šajo v mesecu juniju 3.18%. Neopra
vičeni izostanki so se zmanjšali in 
znašali v celem mesecu 0.12%, kar

je znuk, du se nuš delavec zaveda, 
da vsak neopravičen izostanek |>o- 
meni zastoj pri prekoručenju plana.

Obveznosti za udarniško delo se 
izpolnjujejo z udarniškim delom na 
ekonomiji in v tovarni. Vsako nede
ljo in večkrat še med tednom gre
do delavci in nameščenci že v iu- 
t ran jih urah z avtomobilom na eko
nomijo, kjer z veseljem opravljujo 
vsa dela, saj vedo, da delajo zase, a 
mladinu pa čisti tovarniške prostore. 
Po končanem del h se s pesmijo vra
čajo nazaj, se spodbujajo k novemu 
delu in naporom, tla s tem še boli 
pokažejo neomajno zaupanje v naš 
( K KPJ in tovariša Tita, kuteru nas 
vodita po pravilni poti, čeprav nam 
nekateri te pravilne |>oti nočejo pri
znati, a mi jim bomo z našimi deti 
pokazali, da je naša pot pravilna.

Mladi kadri so naša bodočnost
Kolikor se jvovsod poudarja važ

nost vzgoje strokovnih kadrov s po
močjo lohnikumov in raznih teča
jev. tako je ludi Uprava zasavskih 
premogovnikov, oddelek za stro
kovno šolstvo organiziralo vrsto 
raznih tečajev. V vseh treh rudni
kih zasavskega bazena sc trenutno 
vrši 21 različnih strokovnih tečajev, 
katere poseča redno 268 tečajnikov.

Vpis v tečaje je bil znatno večji, 
vendar jih od števila vpisanih po
seča sivino (50 odstotkov. Največ te
čajev je v rudniku Trbovlje in to: 
kopaških, tečaj za nadzorniško osob- 
je, kovinarski, elektrotehniški, ad
ministrativni, ikiklilografski, risar
sko tehniški, motorovodski in tečaj 
za kurjače. Vseh tečajnikov v Tr
bovljah je 100. V rudniku Zagorje 
se vršijo štirje kopaški tečaji, nad- 
zorniški, kovinarski, elektrotehnič
ni. daktilografski in tečaj za zavi
rače. 'Tečaje poseča 69 tečajnikov, 
t. j. vseh vpisanih komaj 35 odstot
kov), kar jc za Zagorje vsekakor 
premalo. V rudniku Hrastnik so or
ganizirani štirje tečaji in to kopaš
ki, nadzorniški, daktilografski in te
čaj za strele«, 'lečajo v Hrastniku 
poseča 38 tečajnikov, komaj 40 od
stotkov vseh vpisanih.

Vsi ti tečaji so velike važnosti, 
saj tečajniki po končanih tečajih 
polagajo izpite ter se jim prizna 
kvalifikacija. Tečaji za pohkvalifici- 
ranc trajajo 4 mesece, za višje kva
lificirane pa tudi do 10 mesecev. 
V tem času morajo predelati vso 
teoretično snov dotične stroke, uču- 
jo pa se tudi slovenščino, matema
tiko, državoznanstvo, socialne vode 
in zemljepis. Poleg tečajev pa so 
v premogovnem bazenu Trbovelj 
tri rudarsko industrijske šole v Tr
bovljah, Hrastniku in Zagorju. 
Učenci industrijske rudarske šole 
greilo po končanem šolanju na ob
rate kot kopaški pomočniki po eno
letni praksi pa so avtomatično povi
šani v kopače. V okviru industrij
sko rudarskih šol obstoja v Zagor
ju in Trbovljah še oddelek za kovi
narsko in elektro-stroko. V novem 
šolskem letu bo omogočeno da bo
do posečali to šolo učenci iz odda
ljenih krajev^ ker bodo imeli mesto 
v provizoričnih internatih, ki sc gra
dijo v Zagorju in v 'Trbovljah. Po
leg industrijskih šol jc v 1 Vitovljah 
še delavski tehmikoum, ki ima rang 
srednje strokovne Sole. Učenci dotiijo 
|X) triletnem študiju naslov diplomi
ranega tehnika,



Štev. 21. »ZASAVSKI UDARNIK« Stran 3

Pozdrav delovnega kolektiva 
jamskega obrata Kotredež rudnika 

Zagorje V. kongresu KPJ
Rudarji obrata Kotredež rud

nika Zagorje pozdravljamo V. kon
gres Komunistične partije Jngosht- 
vije, prvoboriteljice za pravice de
lovnega ljudstva. Kongresu Partije 
in njenemu Centralnemu Komiteju 
izražamo naše polno zaupanje, ker 
vemo, da nas bo Partija loko kakor 
doslej vedno vmlila po pravi poti v 
boljšo bodočnost — v socializem.

Obvezujemo se, da bomo
1. kljub vsem oviram brezpogojno 

prekoračili mesečni jilan produkcije,
12. da bomo znižali proizvodne 

Stroške za 2°/».
3. da bomo zboljšali kvaliteto pre

moga,
4. da bomo držali delovno disci

plino na višku,
5. da bomo dne 21. VII. zvišali de

lovni učinek najmanj za

6. da bomo s prostovoljnim delom 
v jami nakopali do 21. julija 000 ton 
premoga, pri čemer zvišujemo naše 
prvotne obveze za 100 ton, in

7. da bomo med nami poživeli sin
dikalno in politično delo.

Naj živi V. kongres Komunistične 
partije Jugoslavije!

Naj živi delovno ljudstvo Jugosla
vije, ki v herojski borbi za ustvari
tev petletnega plana ustvarja sebi 
in potomcem osnove za boljše in 
srečnejše življenje!

Naj živi naš ljubljeni maršal 
Tito!

Zagorje. 19. VU. 1918.
Delovni kolektiv obrata Kotredež 

rudnika Zagorje

Delovni kolektiv otirata Podstrana 
rudnika Zagorje

Rudarji obrata Podstrana — 
rudnika Zagorje /»ozdravljamo 
V. kongres Komunistične partije 
Jugoslavije, prvoboriteljice za pra
vice delovnega ljudstva. Kongresu 
Partije in njenemu Centralnemu 
Komiteju izražamo naše polno za
upanje ker vemo, da nas bo Par
tija tako kakor doslej vedno vodila 
po pravi poti v boljšo bodočnost — 
v socializem.

Obvezujemo se, da bomo
1. brezpogojno prekoračili plan 

produkcije za 10*/»,
2. da iKtmo znižali proizvodne 

Stroške za 2.5*/«,
3. da bomo zboljšali kvaliteto pre

moga,

4. da bomo držali delovno disci- 
plino na višku,

5. da bomo dne 21. VU. zvišali 
učinek za 16'*/»,

6. da bomo med nami poživeli 
sindikalno in politično delo.

Naj živi V. kongres Komunistične 
partije Jugoslavije!

Naj Živi delovno ljudstvo Jugosla
vije, ki v herojski borbi za ustvari
tev petletnega plana ustiMirja sebi 
in potomcem osnove za boljše in 
srečnejše življenje!

Nuj živi naš ljubljeni maršal 
Tito!

Zagorje, 19. VU. 1918.
Delovni kolektiv obrata Podstrana 

rudnika Zagorje

Rudnik Trbovlje — najboljši rudnik 
A skupine v drugem tromesečju

sedaj za vsak °/o neupravičenih iz
ostankov 30 točk, za vsak °/o neupra
vičenih izostankov po — 15 točk. Spre
mo niha je važna ravno pri upravi- 
čenik izostankih, ker je marsikdo te 
izostanke napačno tolmačil. Ta 
ukrep bo sigurno pripomogel k 
zmanjšanju teh nepotrebnih izostan
kov. ki so vedno večji. V rudnikih

se bodo ponoVno organizirala med
sebojna tekmovanja, kar je sedaj za
mrlo. Sindikalne podružnice skupno 
z upravami so dol/ne delavstvo vzga
jati. da bo pravilno razumelo uvajanje 
s rcxl njen rog resi v n ih norm. Tekmoval
na konferenca se bo sestala zopet čez 
tri niesccc, ko se bo določevalo naj
boljše kolektive za tretje tromesečje.

Kritika tekmovalnih funkcionarjev 
rudnika Trbovlje

■ Po sklepu IV. Plenuma ES.J so po 
sindikalnih podružnicah in pododborih 
postavljene komisije za tekmovanje in 
tarifna vprašanja. Na rudnikih pa Je 
postavljena glavna tekmovalna komi
sija vseh predsednikov pododborov, 
predsednika tekmovalne komisije pri 
podružnici ter vseli obratov obrato- 
vodij in Klavnega dispečerja rudnika.

Konference sc vršijo enkrat meseč
no in se tam iznašajo razile napake, 
postavljajo sklepi za nove metode de
la, nove napovedi tekmovanja ter 
razna reparaturna dela v jami in zu
naj. Določa se pravočasna proglasitev 
udarnikov, novatorjev in racionaliza- 
torjev.

Taka komisija obstoja tudi v Trbov
ljah, toda žal samo na papirju. Kon
ference se sklicujejo z vabili žc več 
dni poprej, vendar je ugotovljeno, da 
se baš sindikalni funkcionarji teh važ
nih konferenc ne udeležujejo. Tak pri
mer je bil na predzadnji konferenci, 
ko je bil navzoč samo predsednik tek
movalne komisije podružnice In vsi 
obratOvodje. Taka konferenca ne more 
roditi uspehov, če niso prisotni tisti, 
ki bi prinesli gradivo iz samega delo
višča. Ker se je tc funkcionarje klicalo 
na odgovornost, se je pri zadnji kon
ferenci pokazalo, da so mesto njili 
prišli zastopat pododbor nadzorni or
gani, ki so na obratih v komisijah, če 
se vprašamo, kako inorc nadzorni 
organ biti v službi in istočasno tudi

sindikalni predsednik pododbora tek
movalne komisije, ugotovimo, da je 
to nemogoče, ker na dve strani se ne 
da delati. Zato je dolžnost predsedni
kov tekmovalnih komisij pododborov, 
da imajo čut odgovornosti do dela in 
skupnosti in da se bodo bodočih kon
ferenc udeleževali v polnem številu. 
Zavedati sc morajo, da so izvoljeni od 
celotnega delovnega kolektiva dotič- 
nega obrata in so dolžni prenašati vse 
težkoče, napake in izpolnitve, tičočc 
se vseli delovišč, obratovodstvom v 
izvršitev. Tam se postavijo sklepi in 
organizirajo nova medsebojna tekmo
vanja za dosego plana in prenašajo 
vsi sklepi na obratne konference ter 
propagira med delavstvom duh tek
movanja za dosego plana.

Ce pa teh predsednikov ni navzočih 
na glavni tekmovalni konferenci1, od
padejo vsi tozadevni sklepi dotičnega 
obrata in s tem v zvezi ni delavstvo 
poučeno o sklepih glavne tekmovalne 
komisije, zato izostane tekmovanje iir 
druga važna dela, delovni kolektiv Pa 
ne dosega plana ter nastane kritika 
po deloviščih. Nujno je, da se pokli
čejo ti predsedniki pododborov tek
movalnih komisij na odgovornost in se 
jih razkrinka, da niso voljni delati, 
na njihovo mesto pa naj se postavijo 
udarniki, ki bodo delali za procvit de
lavstva v sindikalnih odborih, za do
sego plana in za izgraditev socializ
ma.

Obljuba dela dolg - tega se niso 
zavedale krajevne uprave za gradnjo 

zadružnih domov
Širša tekmovalna konferenca vseh 

rudnikov in sindikalnih podružnic 
Slovenije, katera se je vršila dne 13. 
julija na Zveznem tajništvu rudar
ske industrije v Trbovljah, je dolo
čila zmagovalca za drugo Iromcscč- 
je v skupini A. B in C.

Poleg najboljših kolektivov so na 
podlagi doseženih rezultatov bile 
proglašeno najboljše mladinske Ste- 
vike. V skupini A je dosegel najbolj
šo mesto rudnik Trbovlje, ki je do
segel 74.4 točk.

Na drugem mestu je rudnik Seno
vo, ki jo dosegel 75,51 točk, samo 
eno toeiko manj, kakor rudnik Tr
bovlje. Rudnik Zagorje je na Ireljem 
mestu * 233,9 točk. četrti je rudnk 
Hrastnik, ki ima 311,Gl točk in peli 
rudnik Velenje s 445,2G točk. Rudnik 
Velenje je bil v prvem tromesečju 
najboljši, dočiin jo zmagovalec v 
drugem tromesečju rudnik Trbovlje 
bil v prvem tromesečju na drugem 
mostu.

Hudniki v skupini B so dali zelo 
dobre rezultate. Tako je rudnk Za
bukovca, ki jo pri ocenjevanju za 
prvo tromesečje izpadel iz kombina
cije zaradi nerednega pošiljanja po
ročil, dosegel v drugem tromesečju 
prvo mesto z 864,4 točkami. Rudniku 
Zabukovca je zvezno tajništvo izre
klo pohvalo, ker je po rezultatih 
res oden izmed najboljših. Drugo 
mesto v R. skupini jc dosegel rudnik 
Huda jama s 572,0 točkami, ki je hi 1 
zmagovalec v prvem tromesečju. 
Tretji je rudnik Kočevje, ki je dose
gel 171,6 točk. Četrti jc rudnk Li
boj« s 135,4 točk. Rudnik Pečovnik 
je na petem mestu z 87 točk. šesto 
ruosto pa j« pripadlo rudniku Krmelj 
—St. Jan z, ki ima sicer 8,7 točk, 
ni pa poslal za cn mesec, poročila.

V skupini C so ocenjevali samo tri 
Rudnike, ker ostali sploh nc pošilja
jo poročil. Na prvem meslu je rud
nik Črna—iKaoihi z 868,52 točk.

Drugo mesto je pripadlo rudniku 
PldCe pri Škofljici z 829,14 točk. 
iretji pa jc rudnik Idrija s 787.35 
točk.

Vsi prvaki posameznih skupin so 
napovedali enotedensko tekmovanj© 
za dvig produkcije v čast V. kongre
su KPJ. Rezultate o uspehih tekmo
vanja bomo priobčili v prihodnji 
številki. -

Po rezultatih tekmovanja mladin
skih številk so zopet med najboljši
mi mladinske številke iz rudnika 
Idrija, vendar so pri ocenjevanju iz
padle mladinske številko iz Hrastni
ka, ki niso poslale poročil, akoravno 
tudi v Hrastniku mladinske številke 
prav dobro delajo.

I. mesto je zasedla brigada Topli
ce rudnik Idri ja 4.693 ločk, II. mesto 
je dosegla brigada Florjan rudnik 
Idrija s 4.080 točk, III. mesto mla
dinska številka 16 rudnika Zabukov
ca « 5.734 točk, IV. mesto mladinska 
številka 2 rudnika Zabukovca 6 
3.387 točk. Na petem »n šestem me
stu je zopet mladinska številka rud
nik Idrija. Sedmo mesto je dosegla 
mladinska številka 179 v rudniku Tr
bovlje. Na osmem mestu je zopet Tr
bovlje št. 216 im na devetem in dese
tem mladinski številki v Zagorju, nato 
zopet Zagorje, dalje Pečovnik in 
mladinski številki 27 in 450 v rudni
ku Trbovlje.

Po določitvi najboljših jc bilo ob
ravnavano vprašanje nove sistema
tizacije in pravilne proglasitve udar
nikov. da sc namreč udarniki pro
glašajo redno vsake tri mesece in 
lo na licu niesla na obratih.

Važna točka, ki je bila obravnava
na, je bila sprememba načina dolo
čevanja najboljšega kolektiva na 
podlagi poročil. V bodoče se bo pri 
ocenjevanju dosego plana štelo + 5 
točk, zn nedoseganje plima pa — 10 
točk za vsak “/o. Neupravičene iz
ostanke sc bo ocenjevalo kakor do-

V trboveljskem okraju jc lelos v 
planu, da se zgradi 10 zadružnih do
mov. Dosedanji rezultati pa pokazu- 
jejo, da bo za izvedbo tega treba 
več volje in čuta odgovornosti kra
jevnih uprav in ostalih odgovornili 
činitcljcv. V zvezi s V. kongresom 
KPJ so dale tri krajevne uprave za 
gradnjo zadružnih domov obvezo, da 
bodo domovi do 21. julija pod stre- 
ho. Vendar sc lahko danes ugotovi, 
da bo edino krajevna uprava Izlake 
lo obljubo izvršila in še ta samo del
no. Po dosedanjih izglcdih bo konec 
julija^ ali začetkom avgusta dom v 
Izlakah gotov. Kmetje na Izlakah so 
se zavzeli in prav pridno pomagajo. 
Izvršenih je že preko 4500 ur pro
stovoljnega dela, v teku so zadnja 
dela in na Izlakah bo zadružni dom, 
ki je adaptiran, res v ponos kraja 
in okraju, ker bo najlepši.

V Zidanem mostu pa sc zelo malo 
zavedajo obljube, ki so jo dali mar
šalu Tmi in Parliij. Sicer jc delo 
zudnje dni oživelo, obljuba po vse
eno ne bo izvršena.

Slonje v Praprotnem ni dosti bolj
še. Imajo pripravljen material, pra
vijo pa, dn ni zidarjev. Glavna ovira 
v Praprotnem je še vedno skupina 
domačinov — gasilcev, ki so do 
gradnje zadružnega doma podvzcli 
popolno pasivnost- kljub temu da jc 
uprava /a gradnjo pripravila načrt 
tako, da‘bo tudi za gasilce prostora. 
Toda rajši prišepetnvajo in poslušajo 
reakcionarne zvonove, kot pn da bi 
prijeli za delo in izvršili obljubo.
. Kljub temu, dn na Dolah pri Litiji 
niso dali obljube, da bo dom popol
noma gotov, so zagrabili za delo, 
ovira jih le moker les. No ostalih 
grodiliščih, posebno pn v Mlinšalt, 
delo prav dobro napreduje. Do sedaj 
se je delo vršilo vsako nedeljo. So
mi kmetje sc slabo udeležujejo pro
stovoljnega delo. Zelo aktivno pa jc

mladina, katera jc pravilno razumela 
gradnjo zadružnega doma v Mlinšah. 
Veliko pomoč so nudili tudi sindikati 
iz Zagorja. Do sedaj je dom v Mlin
šah edini v okraju, kjer zidajo le s 
kamenjem. 7.n mesec junij jc gradili- 
šče Mlinšc dobilo okrajno prehodno 
zastavico. V Čečah so malo popu
stili, vendar so do sedaj izvršili most, 
ki je bil potreben za cesto, ki pelje 
do zadružnega doma. Kopljejo te
melje in pripravljajo material. To 
gradiliščc je začelo s pripravami šele 
meseca maja, a pravijo, da ne bodo 
zadnji dokončali.

V Radečah, kjer se izgovarjajo, da 
je koloradski hrošč zadržal delo, se 
nc morejo pohvaliti. Najbolj so se 
do sedaj izkazali delavci iz Hote- 
meža, mladina in žene.

V Št. jurju pod Kumom so seddj 
končno le uredili vprašanje zemljišča 
in ljudje so tudi dobili voljo do delo 
ter imajo veliko zanimanje, da za
družni tlom še letos dogradijo. Osta
la gradilišča, Dobovec, Klek, Trojane 
in Čemšenik pa s<> do sedaj pokazala 
zelo mulo zanimanja in se vse pre
malo zavedajo važnosti gradnje za- 
driiž.itih domov, ki bo predvsem v 
njihovo korist

Tovariši, tovarišice! 
Ko čitaš naš list „Zasav
ski udarnik", pomisli tu
di nato, »li si že poravnal 
naročnino. Bodi pri pla
čevanju reden, ker s tem 
boš omogočil redno izda

janje lista

%
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Mladinska brigada »Lidije šen tj ure«, pri delu na cesti v Trbovljah

Fizknllura in fiport

SFD Rudar ; SFD Proletarec Zagorje
(4:3 (2:2)

Za povratno .prijateljsko tekmo med 
KS!) Rudarjem in novim Ugašeni II. slo
venske ligo SKD Predetarcom je vladalo 
v Zagorju veliko zanimanje. Moštvo Pro
letarca, ki, je zadnje čase dosegalo lepe 
uspehe, se je za to srečanje temeljito 
pripravilo. Sodniku iz Celja sta se pred
stavili moštvi v trenutno najmočnejših 
postavah, ltudar sicer ni nastopil kom
pleten, vendar jc popolnoma pravilno, 
da se poskuša tudi ostale igralce, ker pr
venstvo je pred nami. Moštvo Rudarja 
je nastopilo v sledeči postavi: 1‘ajer, 
llulkovec, Kolar, Blatnik, Vodišek, Le
bar, Princ, Opresnik, Krasnik, Koncilja 
in Gačnik. Moštvo Proletarca pa jc na
stopilo v postavi: Prosenc, Logar, Ko. 
kalj, Drnovšek, Repovž, Ogrine, Vipot
nik, Zupančič, Kurent, Rupnik in Dor
nik.

Prvih 20 minut jc prevladovalo mo

štvo Proletarca, ki je vodilo z 2:0. Prvi 
gol no dosegli že v 5. minuti po desnem 
krilu Vipotniku, drugega pa v 20. mi
nuti.

Toda minuto kasneje je Rudar po 
Krasniku znižal na 2:1 in v 30. minuti 
Princ na 2:2. Vse do konca prvega pol
časa jo bila igra zelo živa. V drugem 
polčasu je prevladalo moštvo Rudarja, 
ki je stalno oblegalo vrata Proletarca, 
vendar brezuspešno. Moštvo Proletarca 
pa je beležilo v 15. minuti zgoditek, ki 
je nastal v gneči pred golom Rudarja 
l*> avtogolu, kateremu sla kumovala 
vratar in Butkovcc. Pet minut kasneje 
je padel najlepši gol dneva po Princu, 
rezultat je 3:3 in 2 minuli kasneje je 
zopet uspešen Princ, Rudar vodi s 4:3. 
Stanje se do konca igre ni spremenilo. 
Moštvo 'Proletarca jc pokazalo s svojo 
igro, da l>o nevaren nasprotnik.

Gostovanje SFD Rudarja na Jesenicah
V soboto in nedeljo je gostovalo mo

štvo trboveljskega Rudarja na Jeseni
cah in sodelovalo na flzkulturncm dne
vu SKD Gregorčič. Ob tej priliki je od
igralo dve tekmi, in sicer v soboto zve
čer nočno tekmo oh svitu reflektorjev, 
kolera se je končala neodločeno 3:3 
(1:1). Tekma, ki je bila odigrana v so
boto, je bila na višini ter sta obe mo
štvi igrali prav dobro, dočim bi lahko 
rekli, da je bila tekma v nedeljo popol
dne na povprečni višini, kar pa jc brez

dvoma zasluga slabega sodnika, ki je 
sodil tekmo. Njegovo sojenje je bilo za
četniško in je s svojimi naravnost sme
šnimi odločitvami raztrgal igro in do
kazal, da še zdaleč ni dorasel za so
jenje katere koli tekme. Tekma se je 
končala z zmago moštva SKD Gregorčič 
z rezultatom 4:0, polčas 1:0. Občinstvo 
je bilo objektivno in je moštvo Rudarja 
iz industrijskega centra Jesenic odneslo 
najlepšc vtise.

Fizkulfurirki iz Zagreba na ohlsikii 
v Trbovljah

Fizkulturnl aktiv električne cestne 
železnice iz Zagreba je v nedeljo dne 
17. julija vrnil obisk fizkultumemu 
aktivu Cementarne, ki je v maju me
secu bila njihov gost v Zagrebu; in je 
z njim odigral Šahovski dvoboj in tek
mo v nogometu. Skupina gostov si je 
v dopoldanskih urah ogledala tovar- 
no, v restavraciji Trbovlje pa se je 
odigral šahovski dvoboj na desetih 
deskah. Po napeti in zanimivi borbi 
je tudi tokrat triboveljsko moštvo od
ločilo igro v svojo korist, in sicer: 
G In pol : 3 in pol točk. To kosilu so 
si gostje ogledali Trbovlje. Ob pol 17. 
uri pa se je vršila na stadionu SFD 
Rudarja nogometna tekma med FA 
Cejnentarne in FA Zet-a iz Zagreba.

Po zanimivi igri je aktiv Cementarne 
odločil tekmo v svojo korist s 4:0. 
Pred pričetkom tekme so bila Izme
njana darila v spomin sna prvo sreča
nje v Trbovljah. Predsednik podruž
nice Zet-a je poudaril, da naj bo to 
srečanje na zelenem polju vzpodbuda 
za nadaljnje delo in medsebojno po 
vezavo v cilju utrjevanja bratstva in 
enotnosti nešlh narodov. Gostje v tek
mi niso nastopili kompletni, ker so 
isti dan igrali v Zagrebu. Ob priliki 
gostovanja v Zagrebu je Ul rezultat 
5:1 za Zet. Igrali so samo prvi pol
čas, ker je drugi polčas deževalo. — 
Vkljub temu, da moštvo Zet-a ni na-J 
stopilo popolno, je pohvaliti aktiv Ce
mentarne, ki je zaigral prav dobro.

Drobne vesti iz trboveljskega okraja
da so v Trbovljah prodajali gnil 

peteršilj in jo moral vsak, ki je hotel 
dobiti krompir, vzeti tudi peteršilj. 
Stranice so ga metale proč, in ga jw 
bilo lep kup. Ta način predaje je treba 
brezpogojno odpraviti!

da se je v Hrastniku pri razdelje
vanju kontlgenta čevljev zgodila na
paka, ko je eden Izmed delavcev zah
teval nakaznico, vkljub temu da mu 
je čevljarski delavnica rudnika na
pravila nove močne čevlje, ene pa po
pravila.. Doma je Imel še 11 parov 
čevljev. Pri odvzemu nakaznice je iz
javil, da ni mislil nikogar opehariti, 
kar pa seveda ne drži, ker imamo 
nebroj delo.vcev, ki so nujno potrebni 
obutve, slični izkoriščevalci pa jim 
odvzemajo nakaznice;

da je v Trbovljah pri gradnji ceste 
več gledalcev, ki)kor pa tistih, ki so 
pripravljeni delati. Predno se je pri
čelo z gradnjo, jo marsikdo od teh

;<>va lile močnega in odločnega človeka, 
ilmgega s samim seboj in z okolico- N. 
ierkasov je v epizodni vlogi Ladova 
pet dokazal svoje mojstrstvo. A. Dikij 
lastnpa v vlogi admirala Naliimova, ki 
;a je igral v filmu »Admiral Natiiiivov. 
'mani sovjetski glasbenik D. Šostakovič 
>a je »komponiral glasim za film.

Ki Im se ho predvajal v Trbovljah od 
4 do 2G. julija.

gledalcev dejal, da bo delal cel teden, 
če se z delom prične, sedaj pa, ko se 
delo vrši, pa gleda od strani In se 
smeji;

da v Trbovljah, pri gradnji stano
vanjskih hiš, katere grade Ccmea. 
tarna za Delavskim domom In Elek
trarna. na bivši Peharčevi parceli, tek
mujejo, kdo bo raztbil več zidne ope
ke;

da v čakalnici zobne ambulante v 
Trbovljah nimajo nobenega čaeopsa. 
Paeientl se lahko dolgočasijo s lcnjigo 
»Kako se odpravi gniloba zob«, s to 
knjigo se včasih dolgočasi tudi po 
deset pacientov In to ni več knjiga, 
otnpak kup razcefranega papirja;

da je pri gradnji Doma fizkultu.ro 
in kult mre v Ti&ovljah do sedaj sodo 
lovalo zelo malo flzkultumikov

čiu k |

nje zidarskih delavcev podjetju »Zi- 
1 ir«, ».izume se po soir.
'meti o/.muVnn koloni ja tudi kroj /. i 
illugiinje fekalij. l)u pa bo podjetje 

• Zidart ta problem rešilo tako eno- 
:lavnp, si vendar nismo predstavljali. 
Ne glivic nu to, da je pri gospodar
iva Koprive urejeno posebno gno- 
i šee, je podjetje »Zidar« postavilo 

isilno stranišče kar sredi Zagorja 
r v neposredni bližini stanovanj.
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Film „Pirogov“
Sovjetski film »Pirogov« je posvečen 

.velikemu ruskemu kirurgu, novatorju 
medicine N. I. Pirogovu.

Film sc prične Ida 1818, ko šteje Pi
rogov 38 let. Za njim so že velika od
kritja, svetovno priznanje in slavna pre
teklost. Z 22-timi leti je diplomiral, s 
CG-timi leti je postal profesor, s 27-timi 
leti je presenetil evropske znanstvenike 
s svojim delom »1 dopisi kirurške kli
nike«.

Ko ga gledalec sjioziaa, je Pirogov že 
pomemben iznajditelj v medicini. Prvi 
Jc uporabil narkozo pri operacijah, na 
kavkaški fronti je izvršil z narkozo 400 
operacij, prvi je uvedel bolniške strež
nice, velike pa so tudi njegove zasluge 
za Splošno uvedbo ovojev iz sadre. Mno
gi ruski zdravniki mu dajejo zasluženo 
priznanje in slavni Valpo, ki ga je sre
čal Pirogov v Parizu pri proučevanju 
njegovih del, je pozdravil ruskega go 
sta z besedami: »Jaz se moram učiti pri 
vas in ne vi pri meni.«

V Petrogradu divja kolera. Ljudje se 
na razne načine borijo proti pjej. Znanj 
profesor Ipatov pravi: »Kri sam človek 
lahko le malo narodi proti koleri.« Pi
rogov pa ga jez.no za vrne: »Četudi en 
saan človek le malo stori in pri tem 
umre za kolero, vsaj ne umre kot nič
vrednež.«

Dvorni zdravnik, mazač in strahope
tec, sc trese za svoje življenje, se izo
giblje ljudi in se z ognjem brani pred 
okuženjem ter niti ne zmigne, da bi po
magal ljudem v njihovi nesreči. Ovirali 
skuša celo Pirogova pri njegovem delu. 
Znanstvenim metodam Pirogova postav
lja nasproti svojo »atbmistično teorijo* 
in mazaško zdravljenje s »sokovi nebe
ških teles in planetnih faz«.

Pirogov pa se drz.no bori proti epide
miji in s svojimi učenci reši stotine žr
tev strašne bolezni. Razen odgovornemu 
zdravniškemu poklicu, se posveča Piro
gov tudi znanstvenemu delil. Secira tru
plu, Trši obdukcije in sestavlja anatom
ski atlas. Domači nasprotniki prave zna
nosti mu poslavljajo ovire, ki pa sc jih 
ne boji, ker trdim veruje v svojo domo
vino in v zmago njene znanosti. Ko ga 
Ipatov vpraša, zakaj ne gr« v tujino, 
kjer ga cenijo in kjer ga čaka svetovna 
slava, mu Pirogov odgovori: »Ni slave 
za znanstveniku, ki jc zapustil domovi
no. Slava znanstvenika — je slava nje
gove domovine.«

Pirogov je bil velik patriot, ki je z 
vsem svojini življenjem in dckim služil 
domovini. To se najbolj mo*no izraža v 
prizoru z Nahimovim in v njegovih po
slednjih besedah: »Rusija je samo ena.«

V filmu »Pirogov« sodelujejo neka
teri znani sovjetski umetniki. Igralec 
Skorobogatov jc ustvaril v vlogi Piro-
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Mladinska brigada Lidije šentjicroeve

II. Ztisavska mladinska delovna bri
gada tovarišice Lidije Sentjurčeve je
(idšla v petek dne 16. Vil. 1048 na 
progo Sežana—Dutovlje. Brigada je 
sestavljena iz mladincev strokovnih 
Sol, gimnazij iz okruja Trbovlje, 1 
Četa iz krškega okraja ier ena četa 
J* okraja Ljubljana-okoliea. Brigada 
Sfeje '230 mladih deklet in fantov, ki 
so v času od 10. julija pa do odhoda 
na proso delali nrostnvolino »■ Triv>\-

.juh pri gradnji nove ceste in pri 
izkopu temeljev za Dom kulture in 
prosvete. Pri tem je brigada izvršila 
v netili dneh 4000 ur prostovoljnega 
dela. Mladina je pokazala mnogo vo
ljo in dokazala s .svojim delom osta
lim, kako je treba prijeti za delo. Z 
veseljem so odhajali mladinci na de
lo, kjer bodo en mesec, odkoder sr 
bodo z novimi izkušnjami vrnili nu 
h nfe domove

»


